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Vragen van de leden Van Laar (PvdA) en Smaling (SP) aan de Minister voor 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de kwetsbare 
positie van vrouwen bij landregistratieprojecten in onder andere Burundi 
(ingezonden 21 juni 2016). 

Vraag 1
Kunt u bevestigen dat, zoals verwoord door de heer Andrews van ZOA 
tijdens het Rondetafelgesprek over Landrechten, dat op 15 juni j.l. in de 
Tweede Kamer heeft plaatsgevonden, de Nederlandse ambassade in Burundi 
in het verleden financiële steun verleende aan het opzetten van een systeem 
voor landregistratie op basis van de «Land Code 2011», welke werd uitge-
voerd door de Swiss Development Cooperation? 

Vraag 2
Klopt het dat dit project is uitgevoerd terwijl vrouwen volgens de toen 
geldende wetgeving geen recht hadden om land te erven? Herkent u de 
boodschap van de heer Andrews dat als gevolg van dit project 95 procent 
van het land is toebedeeld aan mannen en dat vrouwen alleen eigendom 
kregen toegewezen als zij het land hadden gekocht? Zijn hierdoor grote 
aantallen vrouwen hun aanspraak op land kwijtgeraakt, terwijl ze die voor het 
project wel hadden? Welke lessen heeft de Nederlandse ambassade in 
Burundi daar destijds uit getrokken? 

Vraag 3
Kunt u inzichtelijk maken welke rol genderongelijkheid speelt bij landregistra-
tieprojecten in Burundi en in andere landen anno 2016? Zijn er verbeteringen, 
al dan niet als gevolg van beleid door donoren, op te tekenen ten aanzien van 
voorgaande jaren? Zo ja, welke zijn dat? Zo nee, welke conclusies verbindt u 
daaraan? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat aan elk landregistratieproject waar Nederland in 
participeert een genderanalyse vooraf moet gaan? Kunt u aangeven of 
Nederland op dit moment nog meewerkt aan landregistratieprojecten in 
landen die het erfrecht van vrouwen, of hun recht om land te gebruiken en te 
bezitten, niet wettelijk hebben vastgelegd? Zo ja, waarom en hoe worden 
eventuele negatieve gevolgen voor vrouwen dan ondervangen?
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